

# 世界杯搭桥,土埃关系现暖意 埃尔多安与塞西第一次握手

本报综合新华社消息 土耳其总统府发布的一张照片显示,20日在卡塔尔世界杯开幕式期间,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安同埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西第一次见面。

照片中,埃尔多安和塞西握手寒暄,身旁一名东道主工作人员满脸笑容。

土耳其官方媒体阿纳多卢通讯社报道,埃尔多安同多名出席开幕式的领导人短暂会晤、握手交谈,其中包括塞西、巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯、约旦国王阿卜杜拉二世。

埃及总统府没有就这次会面置评。

2013年7月,塞西领导的埃及军方解职时任总统穆罕默德·穆尔西,土埃关

系恶化。土耳其执政党同穆尔西所属埃及穆斯林兄弟会关系紧密,埃尔多安多次声援穆尔西。两国还在利比亚冲突和东地中海油气开发等议题上分歧严重。

2020年以来,土耳其多次向沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、以色列等国伸出橄榄枝,寻求修复双边关系。土耳其和埃及外交官员已就此开始磋商。

埃尔多安今年7月说,土耳其与埃及展开高层对话“并非不可能”。上周从印度尼西亚巴厘岛参加二十国集团领导人会议返程途中,他告诉随行记者,明年6月总统选举结束后,土耳其同一些有矛盾的国家可以“从零开始”

重启双边关系。

法新社说,这回借世界杯开幕之机,土耳其与埃及领导人“诚挚”握手。

卡塔尔世界杯为地区国家之间改善关系提供了舞台,展示了卡塔尔的软实力。阿联酋在2017年断交风波过后尚未同卡塔尔复交,这次派出副总统、即迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆出席开幕式。以色列同卡塔尔没有建交,经国际足联牵线搭桥,以色列特拉维夫市与卡塔尔首都多哈首次开通临时直航航班,方便以色列和巴勒斯坦球迷包机观赛。

这些临时航班由塞浦路斯图斯航空公司执飞。迄今已有6次以色列-卡塔尔

往返航班获批。图斯航空说,正在申请额外增加3次往返航班,以满足球迷需要。

卡塔尔曾是海湾阿拉伯国家中首个与以色列建立经贸关系的国家。

1996年,以色列在卡塔尔设立贸易代表处,但随着2008年年底至2009年年初以色列对加沙地带发起大规模军事行动,两国关系恶化。以色列随后关闭其在多哈的贸易代表处。

政治分析师认为,以色列与卡塔尔开通临时直航并不意味着两国外交关系定位有所改变。卡塔尔一名官员先前告诉美国有线电视新闻网记者,迄今没有看到巴以和平进程呈现任何积极进展。

## 印尼西爪哇省地震

印度尼西亚西爪哇省21日发生5.6级地震,已造成46人死亡、约700人受伤,多处房屋被毁。此外,印尼首都雅加达震感明显。图为11月21日,救援人员在印尼西爪哇省展开救援工作。

新华社发



## 声称制裁却改换进口国登记 英国持续进口俄石油

据新华社电 英国《星期日泰晤士报》20日爆料,英国政府声称要禁止进口俄罗斯石油,却把大批运抵英国的俄罗斯石油登记为“从其他国家进口”。这一漏洞让俄罗斯石油源源不断输入英国。

据《星期日泰晤士报》报道,自俄罗斯2月在乌克兰发起特别军事行动以来,包括上述运输在内,至少39批、总价值超过2亿英镑(1英镑约合1.18美元)的俄罗斯石油运抵英国港口,却归类为从其他国家进口。

英国官方数据显示,自3月以来,价值约2300万英镑的俄罗斯石油运抵伊明赫姆港,进口地记录为德国、荷兰和比利时;价值1.3亿英镑的俄罗斯石油运抵伦敦东部泰晤士港,进口地记录为波兰、比利时和荷兰。

英国国家统计局和税务海关总署负责整理石油进口数据,按照石油发货

地、而非产地判断石油从哪国进口。按照国家统计局的说法,英国6月没有从俄罗斯进口石油。税务海关总署数据也显示,英国港口6月接收价值超过7800万英镑的俄罗斯石油,进口地是荷兰、爱沙尼亚、波兰和比利时。

一些油轮因船体过大无法停靠港口,需借助船对船转运来卸货。海事专家注意到,这一转运方式自今年乌克兰局势升级以来越来越普遍。《劳埃德船舶日报》能源和航运分析师米歇尔·威斯·博克曼说,船对船转运对于“模糊货物的目的地和来源地确实有用”。

作为对俄制裁措施之一,英国时任首相鲍里斯·约翰逊3月8日宣布计划逐渐停止进口俄罗斯石油。英国定于12月5日起完全禁止进口俄罗斯石油。

多名海事专家说,英国记录石油进口的方式以及船对船转运石油越来越普遍将令英国难以制裁俄罗斯石油。

## 集装箱式“球迷村”,近半浙江造

本报讯(记者 祝梅)本届世界杯,中国企业共为卡塔尔提供了超过1万套集装箱式房屋,其中近半都是浙江制造。日前,记者了解到,总部位于绍兴市柯桥区的浙江普天集成房屋有限公司,今年春节期间在阿里巴巴国际站接到了来自卡塔尔方面的询盘,企业很快形成了设计方案,用7天时间完成样品制造,赢得这笔来自世界杯的订单。

“针对这次的订单,卡塔尔方面有三个比较关注的点。”普天董事长张如堂告诉记者,其一,安装快捷。据卡塔尔世界杯组委会预计,世界杯期间将有超120万外国球迷入境,除了新建、改造酒店,卡塔尔需要大量的集装箱式

房屋,而当地的人工成本也比较高,简单快捷是对方的首要诉求。其二,功能要齐全。以集装箱式酒店为例,除了整体房间结构设计,房内也需“五脏俱全”,既要有卫生间,也要有茶水柜、空调等设施,要符合一个标准快捷酒店房间的设置。其三则是性价比要高。

该企业总共提供了5200多个模块,除了5000套集装箱式酒店,还有接待室、咖啡吧、公共厕所、娱乐室等模块建筑。这次卡塔尔的订单来得有些突然,但企业拿出了“中国速度”,这些订单从4月初开始生产制造,7月已经全部送往卡塔尔,从签订合同到成功交付产品一共只用了90天。

## 亚洲队,应有胆识“不信命”

### 热评

伍里川

北京时间11月21日凌晨,在世界杯足球赛揭幕战中,东道主卡塔尔队输给厄瓜多尔队,令“东道主从未在揭幕战中输球”的纪录告终,也引发球迷吐槽。其中,卡塔尔“精英学院”模式所代表的封闭式集训颇受诟病,有专业人士认为,这种机制容易令球员失去创造力。

客观而言,这场比赛中,卡塔尔的表现有失常之处,其作为看家本领的犀利反击始终打不出来,由于中场被对手凶悍的打法和快节奏压制,卡塔尔队几无还手之力,即便下半场厄瓜多尔队有所“留力”,一边倒的局面也没有改观。在2019年横扫日韩夺得亚洲杯之后,卡塔尔已经跻身亚洲一流队伍行列,按理说,不应该表现得如此糟糕。但应看到,厄瓜多尔队今非昔比,其在南美预选赛中表现抢眼,位居第四,赢下卡塔尔队,并不是一个“意外”。

尽管卡塔尔队没有发挥出2019年亚洲杯期间的正常水准,这场对决依然呈现了亚洲一流球队与南美队博弈的“牌面”,两者相差至少一个档次。

不过,我们在两队对决的场景中,看到了“颓势”,也看到了正确的方向。

其一,足球还是一门技术活,没有技术就没有话语权。这场比赛,可以说是南美“技术流”和亚洲“技术流”的对决。厄瓜多尔队强大的统治力,源于技术。

他们出球快、带球护球技术灵活而全面。相形之下,卡塔尔队员的技术虽然逊色几分,也有可以称道的地方。正因有技术保证,卡塔尔队才拥有了局部博弈的本钱,不至于满盘皆输。

其二,亚洲球队不必丧失追赶欧美强队的信心。亚洲足球应该坚持正确方向,打出自己的东西。上一届世界杯,韩国战胜德国、日本队差点把当赛季军比利时拉下马,堪称近期亚洲队对抗欧洲强队的范例。而伊朗、卡塔尔等队依然有进一步提升实力的潜力。

多年来,卡塔尔以国家力量组建精英学院,网罗国内外一切可用之才,延请国外高水平教练团队,集中训练,取得足球发展水平上的突破。这个机制的优劣势,当然客观存在。但根据国情,探索加调整,不是坏主意。20年来,卡塔尔队从亚洲三流晋升为亚洲一流,靠的正是厚积薄发、“十年磨一剑”。这个方向值得认可。

其三,一定要勇于和强队“扳手腕”,哪怕失利也有意义。赛前,卡塔尔队获得了和塞尔维亚、葡萄牙等队打比赛的绝佳机会,还参加美洲杯和中北美金杯赛。虽然卡塔尔队在世界杯首场比赛中出师不利,但他们主动挑战强队的做法,是可取的。米卢和里皮等名帅都说过,要提高自己的水平,就得多打比赛。多打比赛不是“虐菜”,而是要“碰强”。

总之,卡塔尔队输球了,但并没有输掉未来。亚洲球队,都应该拥有这份“不信命”的胆识。未来可期,我们现在是技不如人,但只要坚持不懈地发展壮大自己,谁能说永远如此?

## 卡塔尔打破东道主揭幕战不败定律—— “钞能力”不是超能力

钱江晚报特派记者 宗倩倩 王佳骏

本届卡塔尔世界杯,一个高频词就是“豪”——豪掷2200亿美元大兴土木,为每一座球场都安装了空调和伸缩顶棚,新修了地铁,甚至新建了一座卢塞尔城。

正是这巨额豪掷千金,才促成了这届世界杯的很多“首次”——首次在冬天举办,首次在国土面积如此之小的国家举办,首次设置了主新闻中心。这似乎印证了那句话:只要有钱,没有什么不可能。

### 公交等候区是个空调房 地铁上也有商务舱

在1939年于杜汉地区发现第一桶石油之前,卡塔尔的主要产业是渔业和珍珠采集业。如今,这里拥有世界第三大天然气储量,石油资源也非常丰富,日产石油高达80万桶,这让卡塔尔一跃成为世界上最富裕的国家之一。

这些信息,在我们出发前做功课时,都有重点关注。而当真正踏上这片土地之后,这个印象变成了一个充满

细节的真实画面。对卡塔尔的“豪”,我们也才开始有了真正的体会。

在我们居住的珍珠岛——一个人工填海而成的岛上,公交车等候区居然是一个装了空调和大电视机的小房子。卡塔尔位于热带沙漠气候地区,夏天室外气温最高可以达到50摄氏度。热确实是热,但是我们能想到的,或许就是搭个凉棚、装个风扇,奢侈点的话再加个绿豆汤无限畅饮。而这个拥有自动门的小房子,让我们大开眼界。

卡塔尔的地铁也刷新了我们的认知。为了世界杯,卡塔尔新修了三条无人驾驶地铁,方便球迷看球。除了我们常见的普通车厢,还有堪比商务舱的车厢,舒服的软座,“驾驶员同款”的视野,让坐地铁也成了享受。

这就像卡塔尔在每一株草每一棵树下埋上细密的灌溉管道,来保证沙漠城市里绿树成荫一样,只要是可以用钱做到的事情,那卡塔尔就丝毫不手软。

但即便如此,还是有卡塔尔的“钞

能力”也做不到的事。

面对劲旅毫无招架之力  
足球的公平性超越金钱

钱包鼓了之后的卡塔尔,试图打造自己的国际形象,体育成为一个途径。为了打造出一支强有力的国家队,卡塔尔足球走上了一条“归化+青训”的发展模式。

于是,当地有了全球知名的阿斯拜尔学院。不差钱的卡塔尔人投入巨大,整个学院耗资200多亿美元——7座室外足球场、康复中心、医学实验室、室内球馆、游泳馆、科学实验室、健身房、理疗室……应有尽有。

然后卡塔尔开始大刀阔斧在阿拉伯地区和非洲招募球员,从各大知名俱乐部聘请教练,渐渐也有了一些成绩——2019年,卡塔尔在亚洲杯拿到了冠军。

但是,来到世界杯舞台,足球的公平性还是超越了金钱的力量。它又一次诠释了金钱不是万能的,即便你拥有正确的思路和强大的后勤保障,仍需要假以时日

锤炼才能组成一支合格的世界杯球队。

在南美劲旅厄瓜多尔面前,富庶的卡塔尔人毫无招架之力,主场作战全场无一次射正,最终以0:2完败,输球的同时也打破了世界杯东道主揭幕战不败的定律。

作为东道主,卡塔尔球迷显得热情不外露,虽然现场涌入了大量观众,但相比厄瓜多尔、阿根廷等国球迷,他们安静而缓慢,面对记者的镜头,他们更多时候只是报以友好的微笑。要知道,南美的球迷,是你镜头一移过去就可以立马来一出激情舞台剧的。

下半场开始不久,一开始怎么都连不上网络的记者,突然感觉手机信号好了很多,一抬头,原来不少当地球迷已经开始提前退场,比赛还没结束,看台上早已稀稀拉拉,露出了座椅本来的颜色。

对于主队的失利,卡塔尔球迷看上去也并不沮丧,一如进场时的淡定。相比球赛的胜负,卡塔尔似乎更在意他们是否算得上“优秀的东道主”,与让球队几年来成为世界强队相比,这件事情显然容易得多。

# 义乌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2022]104号

经义乌市人民政府批准,义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省自然资源网上交易系统挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

地块名称	地块位置	出让面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
义乌市江滨北路与城北路交叉口2#地块	稠城街道,江滨北路西侧	5257.27	商业、城镇住宅用地	3.60—4.00	35%—50%	≤80米	商业40年 城镇住宅70年	35003	15000

地块具体规划要求详见规划条件(2022)0514号规划条件。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单,失信被执行人及失信被执行人的法定代表人、主要负责人、实际控制人、影响债务履行的直接责任人员,及法律法

规另有规定的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价(保留价),按照价高者得原则确定竞得人(确定竞得人的具体要求以地块出让须知为准)。

四、出让时间安排:

1.公告时间:2022年11月22日至2022年12月11日

2.报名时间:2022年12月12日至2022年12月20日(竞买保证金交纳截止时间为2022年12月20日16时)

3.挂牌时间:挂牌起始时间为2022年12月12日9时,挂牌截止时间为2022年12月22日9时。

以上时间均以浙江省自然资源网上交易系统时间为准,竞买保证金到达

指定账户时间以银行信息系统为准。

五、申请方式:

申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源网上交易系统,填报相关信息,交纳竞买保证金后参与地块竞买。

六、本次出让地块仅出让土地使用权,如涉及开采矿产资源的,详见矿产

资源处置方案。

七、联系方式:

1.联系电话:0579-85232721、85232715、15058521821

2.联系时间:工作日9时—11时30分、13时—17时

3.联系人:周先生、张先生、徐女士

4.关于出让地块的规划条件、控

制红线图等出让文件,请登录浙江省自然资源网上交易系统自行下载,网址:https://td.zjgty.cn/view/trade/index。

义乌市自然资源和规划局  
2022年11月22日